Liige und Wahrheit
Lauschen wir ein wenig drei Rétselfreunden, die sich tliber ein Schiffe-Versenken-Rétsel unterhalten:

A: Alle mit einem ? markierten Felder enthalten Schiffsteile.

B: Alle mit einem ? markierten Felder enthalten Wasserfelder.

C: Alle Nachbarfelder (auch die diagonalen) der mit ? markierten Gebiete sind Wasserfelder.

A: Es gibt eine Zeile, die mehr als vier Schiffsteile enthilt.

B: Es gibt eine Spalte, die mehr als vier Schiffsteile enthélt.

C: Es gibt eine Zeile, die keine Schiffsteile enthélt.

A: Das Schiff der Lange 4 ist komplett in der rechten Hilfte des Diagramms enthalten.

B: Mindestens ein Schiff der Lange 3 ist komplett in der linken Hilfte des Diagramms enthalten.
C: Mindestens ein Schiff der Lange 3 ist komplett in der rechten Halfte des Diagramms enthalten.
A: Von den letzten drei Aussagen war eine richtig, zwei waren falsch.

B: Von den letzten drei Aussagen war eine richtig, zwei waren falsch.

C: Von den letzten drei Aussagen war eine richtig, zwei waren falsch.
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Uberrascht? Nun ja, manche Ritselfreunde machen sich einen SpaB daraus, die Tatsachen etwas zu verdrehen.
Und in diesem Fall hat einer der Freunde immer die Wahrheit gesagt, einer hat niemals die Wahrheit gesagt,
und einer hat manchmal die Wahrheit gesagt und manchmal nicht.

Finde heraus, welcher der drei Freunde es wie mit der Wahrheit hilt. Trage dann passend zu den Hinweisen aus
dem Gesprich die abgebildete Flotte so in das Diagramm ein, dass die Schiffe sich nicht beriihren, auch nicht
diagonal. Dabei diirfen die Schiffe um 90° gedreht werden. Die Zahlen am Rand geben an, wie viele
Schiffsteile in der entsprechenden Zeile oder Spalte zu finden sind.



